Jméno a prijment:

5B. zkouskova pisemka NMAIO059 Pravd. a Stat. 1 — 29.6.2022

Na kazdy papir napiste ¢islo ptikladu a svoje piijmeni.

Na tento papir miizete rovnéz napsat vybrany pseudonym, pod kterym budou uverejnény
vage vysledky. (Jinak budou s vasimi inicidlami.) Zadani rovnéz odevzdejte (bude k dispozici
na webu).

Nepiste vice prikladi na stejny papir!

Na vypracovani mate 150 minut.

Pii praci nejsou povoleny zadné kalkulacky, pocitadla, mobily, ... (Mobilam prosim pie-
dem vypnéte zvonéni.)

Pokud by se ve vysledku vyskytovaly vyrazy, které se bez kalkulacky $patné pocitaji,
nevycislujte je: 137 - 173 je stejné dobra, ne-li lepsi odpovéd, nez 23701.

Podrobné zdtavodnéte vsechny vypocty.

Muzete vyuzivat jeden (vlastnoru¢né napsany) tahak o formatu A4.

Po opraveni pisemky bude vSem navrzena znamka 1, ..., 5. Tuto si mlzete pfi Gstni casti
vylepSit o jeden stupen — tj. 4 Ize zlepSit na 3, ale 5 znamené netspéch u tohoto terminu
zkousky. Ustni ¢ast zkousky muze probihat nejlépe zitra odpoledne.




Podrobné zdivodnéte vSechny vypocty!
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1. (10 bodu) Sdruzena hustota n.v. X, Y je
znézornéna na obrazku. Funkce je rovna kon-

stanté ¢ pro Sedou oblast a nule jinde.

a) Urcete hodnotu c. 1/3
b) Jaki je P(X <Y)?

¢) Jaké je marginalni rozdéleni veli¢in

\J

d) Urcete E(X | Y =1/2). X
e) Urcete fx|y(z[3/4). 1/3 2/3 1

f) Jsou X a Y nezavislé?
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2. (10 bodiu)
Adam a Bozena hraji nasledujici hru: na zac¢atku kazdého kola hodi Sestisténnou kostkou.

e Pri vysledku 1-2 pak sehraji rychlou partii Sachu. Bozena vyhraje s pravdépodobnosti
0.3 a ziskd bod. Adam vyhraje s pravdépodobnosti 0.2 (a ziskd bod on). S pravdépo-
dobnosti 0.5 je vysledkem remiza a kazdy ziska pil bodu.

e Pokud na kostce padne 3-6, nasleduje jedno kolo boxerského zépasu. V ném Adam
vyhraje s pravdépodobnosti 0.8, BoZena s pravdépodobnosti 0.2, remizu neuvazujeme.

(a) Jaka je stfedni hodnota poc¢tu bodu, které Adam ziskd v jednom kole? A kolik je
to pro Bozenu?

(b) Jaka je stfedni hodnota po¢tu bodu, které jednotlivi hraci ziskaji po deseti kolech?
(Body se s¢itaji.)

(¢) U kazdého boxerského zapasu je pravdépodobnost 0.2, 7e jeden z hra¢a bude vytazen
KO a do dalsich kol uz nenastupuje. Adam s BoZenou se dohodli, ze budou hrat tak dlouho,
dokud jeden z nich nebude takto vytazen. Jaka je stfedni hodnota poctu kol, které celkem
sehraji? Kolik z toho bude (ve stfedni hodnoté) sachovych partii?



3. (10 bod)

Predpokladejme, Ze doba do prichodu dalsiho emailu je dobfe popsana exponencidlnim
rozdélenim s parametrem A.

(a) Vytvoite bodovy odhad stfedni doby ¢ekani na novy email. PouZijte momentovou
metodu i metodu max. vérohodnosti.

(b) Vytvoite pro stiedni dobu ¢ekani na novy email intervalovy odhad se spolehlivosti
0.9.

(c) Za 8 hodin dostaneme 20 emaili. Vy¢islete odhady z predchozich ¢asti.
4. (10 bodu) (a) Definujte pojem sdruzena distribu¢ni funkce.

Necht F' = Fx y je sdruzena distribu¢ni funkce ndhodnych veli¢in X, Y. Necht F'(1,1) =
0.8, F(0,1) = F(1,0) = 0.4. Muaze byt F(0,0) = 0.17 Jak4 je nejmensi/nejvétsi mozna
hodnota F'(0,0)?

(b) Popiste, jak se spocita empirickd distribuéni funkce.

Nacrtnéte empirickou distribu¢ni funkci pro data 2, 7, 2, 4, 1, 4, 5.

5. (10 bodu) Vysvétlete, jak se provadi test dobré shody.

6. (10 bodi) Vyslovte a dokazte vétu o stfedni hodnoté sou¢tu ndhodnych velicin. (Muzete
predpokladat, Ze jsou to veli¢iny diskrétni.)

Mozna se vam bude hodit néasledujici tabulka kvantilovych funkei

0.9 0.95 0.975 0.99
o-1(t) 1.281552 1.644854 1.959964 2.326348

w,~1(t) 1.885618 2.919986 4.302653 6.964557
w5~1(t) 1.637744 2.353363 3.182446 4.540703
w,~1(t) 1.533206 2.131847 2.776445 3.746947



